Ильдюганова, Г. Библиотека - это космос : новокуйбышевские библиотекари приняли участие в открытом форуме "Регион 63: территория свободного диалога" / Г. Ильдюганова // Вестник. - 2023. - 26 сент. - (№76) - С. 11.

Библиотека то космо

Экскурсия

Новокуйбышевские библиотекари приняли участие в открытом форуме «Регион 63: территория свободного диалога»

Галина Ильдюганова

Самарской области состоялся III Межре-гиональный открытый форум «Регион 63: территория свободного диалога» (16+). В мероприятии приняли участие делегации российских библиотек. В этом году встреча библиотечного сообщества приурочена к 50-летию ГБУК «Самарская областная библиотека для молодёжи».

В работе форума приняли участие и новокуйбышевские библиотекари. В наши дни перед библиотеками стоит непростая задача: оставаться вос требованными в современном обществе, центром культурной и интеллектуальной жизни. Именно поэтому на пленарных заседаниях обсуждались актуальные и проблемные вопросы, касающиеся всех библиотек

Так, Ирина Михнова, директор Российской государственной библиотеки для молодёжи, предложила коллегам обсудить молодёжную политику России, место и возможности библиотеки в её реализации. На форуме активно обсуждались возмож ности социального партно ства библиотек, говорили личности библиотекаря и т.д. Многое из того, о чём поднимался вопрос на форуме, инте-ресные практики, опыт коллег то новое, что ещё пока только обсуждается библиотечным сооществом, новокуйбышевцы взяли на заметку и постараются внедрить в свою работу.

го форума были и экскурсии в учреждения культуры Самары. Побывали члены делегаций и в нашем городе. Ведь Новокуй-бышевску есть что показать. У нас уже действуют две модельные библиотеки, которые были созданы в процессе реализации национального проекта

«Культура». 22 сентября делегация коллег побывала в центральной библиотеке им. А.С. Пушкина. Директор МБУК «БИС» Татьяна Колоколова и руководитель управления культуры Елена Тельнова провели импровизированную экс курсию по всем четырём этажам главной библиотеки города. Гости были впечатлены увиденным. На каждом этаже работники библиотеки рассказывали о проектах, услугах, мероприятиях, книжных фондах, работни-ках библиотеки, и, конечно же, о читателях, без которых просто не может существовать ни одно учреждение культуры, ни одна библиотека.

На втором этаже центральной библиотеки гости оценили фотовыставку, посвящённую самой юной читательнице детского отдела - Варваре, которая ещё не умеет говорить, но уже больше игрушек обожает книжки. Татьяна Анатольевна особо подчеркнула, что в детском отделе библиотеки уделяется внимание и работе с родителями юных читателей. К слову, многих мам и пап в это учреждение культуры буквально за

реждение культуры оуквально за руку привели сами ребята. Новокуйбышевским библи-отекарям удалось, казалось бы, невозможное: привлечь в библиотеку молодёжь. Ту самую, о которой говорят, что молодые люди сейчас не читают, заняты только гаджетами. А в центральную библиотеку им. А.С. Пушкина подростки и молодые люди приходят с удовольствием. Ведь здесь множество современных технических возможностей, имеется свой собственный поэтический клуб, в котором соби-раются молодые поэты, читают собственные стихи.



Ирина Михнова поделилась впечатлениями от увиденного в Новокуйбышевске. Она давно уже интересовалась переменами, которые происходят в нашей центральной библиотеке, сначала наблюдала за процессом в социальных сетях, а теперь смогла убедиться в том, что библиотека смогла стать настоящим интеллектуальным центром города.
- В реальности



библиотека оказалась такой же пре красной, как и на фотогра фиях. Замеча разработке её

дизайна прини мала участие и молодёжь. Впечатляют не только фасад здания, внутреннее устройство, но и замечательные проекты, которые реализуются би-блиотекарями, - отметила Ирина Борисовна.

Своими впечатлениями поделился и Вадим Степанов, старший научный сотрудник института научной информации по общественным наукам РАН.



В мире и в России очень мало библио тек, которые прообразом библиотеки будущего. То есть, такой

что ориен-



потенциала своих граждан, начиная от детей и до людей преклонного возрас-та. В Новокуйбышевске именно такая уникальная библиотека, одна, может быть, из нескольких подобного уровня. Сама атмосфера в центральной библиотеке имени Пушкина идеальна, она стимулирует творчество. На форуме мы говорили о коммуникациях. Так вот, в Новокуйбышевске каче ственные коммуникации. В центральной библиотеке города и соответствующие книги, играет чудесная музыка, всё побуждает к занятиям искусством. Я не сомневаюсь, что о такой замечательной библиотеке будущего обязательно надо говорить, рассказывать, делиться опытом на

карями, подчеркнул Вадим Константинович.

Мнение Вадима Степанова, профессора Московского госу-дарственного института культуры, который чаще всего подмечает недостатки и делает замечания работникам библиотек России, очень важно для новокуйбышевских коллег. Его принципиальная оценка увиденного и то, что он назвал главную библиотеку Новокуйбышевска космосом, лишний раз подтвердило: в правильном направлении двигаются наши

Гости побывали и во второй модельной библиотеке «Здесь читают» на пр. Победы, 7. Коллеги убедились, что работники культуры в небольшом провинциальном городе делают макси-мально много для его жителей, своих читателей, и это высоко оценивается учёными и коллегами столичных библиотек.



